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Csak a jövőhéten kerülhet ser 
a kormány lemondására

Pribicsevics Szvetozár: Aki a mai kormánytól eredményes munkát 
kíván, bűntettet követ el az állammal szemben

Beográdból jelentik: A kormány lemon­
dása a dolgok megmásíthatatlan rendje sze­
rint, mindjobban közeledik a beteljesülés 
télé. Itt-ott még {elhangzanak ugyan a kor­
mánypárti körök és frakciók tiltakozó kísér­
letezései, a helyzet mégis az, hogy lassan­
ként általánossá válik az óhajtás, hogy a 
kormányban változásnak kell bekövetkezni.

Mind hangosabbá válik azoknak a szava 
is, akik a kormányttámogatók táborába tar­
toznak, és mégis azt vallják, hogy a junius 

20-iki események nem múlhatnak el hatás 
nélkül a kormány összetételére nézve. A kü- 
lömbség köztük és a harcias ellenzék között 
az, hogy a kormány hívei a lemondást csu­
pán abban az esetben gondolják időszerű­
nek, ha a jelenlegi kormány tagjai biztosité 
kot látnak arra nézve, hogy az uj kormány 
minden különösebb megrázkódtatás nélkül 
kezdhetné meg munkálkodását.

Ezzel a felfogással szemben, a paraszt­
demokrata koalíció a kormány azonnali tá­
vozását követeli minden fenntartás nélkül.

Ezt a felfogást [fejtette ki részletesen 
Pribicsevics Szvetozár, tegnap esti nyilatko­
zatában, amelynek során kitért a vajdasági 
radikális képviselők ismeretes határozatára is.

A vajdasági radikális képviselők 
nyilatkozatának mondotta semmi jelen­
tőséget nem tulajdonítok, hiszen az ő meg­
választásuk a rendőrség utján történt. Nyi­
latkozatuk főbb pontjaira, csak akkor adom 
meg a választ, ha akadnak olyan radikális 
képviselők a Vajdaságban, akiket a nép sza­
bad akarata küldött a parlamentbe.

A kormány kötelessége, hogy azon­
nal adja be lemondását

és ezzel olyan atmoszférát teremtsen, amely 
kivezető ut lesz a mai deprimált helyzetből. 
Olyan kormányt kell alakítani, amellyel a 
horvátok is meg lesznek elégedve.

Aki a mai kormánytól eredményes
munkát kíván, bűntettet követ el 

az állammal szemben.
— Nem fedi a valóságot az az állítás, 

hogy a radikális képviselők kivétel nélkül 
ellenem és pártom ellen foglalnak állást. Itt 
vannak, Markovics, Trifkovics és Miletics, ők 
bizonyára jó radikálisok mégsem nyilatkoz­
nak ellenem.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy 
folytat-e tárgyalásokat a radikális párt tag­
jaival, Pribicsevics Szvetozár kijelentette, hogy 
hivatalosan nem, de privátim összeköttetésben 
áll, a radikális párt egyes tagjaival. Magától 
értetődik, hogy csak a radikális ellenzék tag­
jairól lehet szó.

Csak a jövő héten kerülhet 
sor, a kormány lemondására

Bármennyire égetőnek látszik is a kor­
mány ügyének rendezése, ezen a héten aligha 
kerül sor, a válság megoldására. Ez a feífo- |

gás nyilvánult meg a kormány tagjainak teg­
nap délutáni értekezletén is. A miniszterek 
értekezletén kívül Marinkovics külügyminisz­
ter hosszasan tanácskozott Pribicsevics Szve- 
tozárral, azonkívül Lalosevics Jócóval, janko- 
vics Istvánnal, valamint a radikális párt több 
vezető egyéniségével.

A kormány radikális tagjai a tanácsko­
zás során úgy döntöttek, hogy állandó per- 
manenciát tartanak a párton beliU, sőt

hétfőre gyűlésre hívják össze a ra­
dikális klubot.

Az általános helyzet kétségtelenül arra 
vall, hogy ezen a héten semmiesetre sem ke­
rülhet sor a kormány lemondására.

A politikai élet egyébként is, a mai vi- 
dovdáni ünnepségek felé > .'ordúl. Őfelsége 
Alekszandar király tegnap délután 5 órakor 
autón Ceribe utazott, ahol résztvesz a mai 
nagyszabású katonai ünnepségen, a kormányt 
az ünnepélyen Vukicsevics Velja miniszter- 
elnök, Kujundzsics, Szimonovics, Andrics, 
Markovics és Grol miniszterek képviselik.

Rádics István állapota
A parasztdemokrata koalíció vezérének

egészségi állapota, a tartós javulás utján 
halad, a tegnapesti utolsó jelentés szerint 
hőmérséklete 36-7 érverése 88 —90. Közér­
zete igen jó. táplálkozása minden tekintetben 
kielégítő.

A Rotschild ház vállalta a kül­
földi kölcsön szabályozását

Párisból jelentik: Az Echo de Paris 
jelentése szerint a jugoszláv kölcsönt szabá­
lyozó angol pénzügyi csoport élén a Rot- 
schild ház áll. A kölcsönt a newyorki, svájci 
és holland pénzpiacokon helyezik el és az 
eddigi jelek szerint a párisi piac számára 
semmiféle részt nem tartanak fenn a köl 
csönből.

A demokraták konferenciája^
Davidovics Ljuba elnösége mellett teg­

nap délelőtt értekezletet tartottak a demokrata 
miniszterek és vezérpolitikusok. Az értekezlet 
egyrészt megelégedettségét nyilvánította Vuki­
csevics iránt, másrészt sürgősnek minősítette 
a horvát kérdés megoldását.

A párt egyébként a jövő hét elején kiált­
ványt intéz az ország lakosságához. A kiált­
ványt Grol és Sumenkovics miniszterek va­
sárnap szövegezik meg.

Az értekezleten Ribár képviselő élesen 
bírálta Perics Ninko dr-nak, a képviselő­
ház elnökének működését, amely nehéz és 
tűrhetetlen atmoszférát teremtett a parla­
mentben.

Nobilo tábornok elméje megháborodott, 
az utolsó napok izgalmai során
Az Itália lezuhanásakor egy ember életét vesztette

Rómából jelentik: A Gitta di Milánóról 
részletes jelentés érkezett az Itália katasztró­
fájáról. A jelentésben Nobile tábornok el­
mondja, hogy az Itália lezuhanása rendkívül 
heves volt. A léghajó hátsó része leszakadt, 
Pomella mehanikus kiesett a gépből, agyráz­
kódást szenvedett és szörnyet halt. Holttestét 
később a jégmezőn eltemették. A vezető nél­
kül maradt léghajóroncsot a szél elsodorta.

A jelentés még azt is elmondja, hogy 
az a három ember, akik önként jelentkeztek, 
hogy gyalogszerrel elindulnak segítségért, 
negyven napra szóló élelmiszert és megfelelő 
felszerelést vittek magukkal, puskájuk azon­
ban nem volt.

A három embert elveszettnek tartják.
Kingsbayból érkezett jelentés szerint 

Nobile tábornok állapota sokkal súlyosabb, 
mint ahogy az első jelentések közölték.

Mobile tábornoknak állitőlag nem­
csak a lába törött el, hanem súlyos
idegrohamot kapott és elméje meg­

háborodott.
Újabb római jelentés szerint, az Itália 

szerencsétlensége idején Nobile csoportja 
látta hogy a léghajóról, amikor mintegy tiz 
kilóméternyire került Nobileéktől, kisebb köd- 
felhő szállt fel, ami valószínűleg úgy támadt, 
hogy a léghajó egyik benzintartálya kigyul­

ladt. Nobile azon a nézeten van, hogyha a 
mentőexpediciók a Villieri csoporttól jobbra 
és balra mintegy 50 kilóméteres zónában, 
folytatják a kutatást, akkor a mentőexpedició 
fáradozását siker fogja koionázni.

A gyalog elindult Mariano csoport egyik 
tagja Malgreen svéd meteorológus azon a 
nézeten volt, hogy a különítmény naponta tiz 
kilométert tehet meg. A visszamaradt társa­
ság azonban megfigyelhette, hogy a csoport 
az első napokban csupán körülbelül 4—5 ki­
lométerrel jutott előbbre. Mielőtt a csoport 
elindult volna, az Itália rádióállomása már 
rádióüzenetet vett fel, amely a segélyexpedi- 
ciók előkészítésére vonatkozott. Ebben az 
időben a Nobile csoport rádiókészüléke még 
nem volt abban az állapotban, hogy jeleket 
tudott volna leadni és bizonytalan volt, váj­
jon sikerül-e egyáltalán olyan állapotba hozn: 
hogy jelek leadására használhassák.

A Gitta di Milánóról érkezett szikratáv­
irat szerint a Spitzbergáktól északra három 
nap óta erős nyugati szél fuj, ami minden 
repülést lehetetlenné tesz. A Villiery-csoport 
ezidőszerint körülbelül 20 mérföldnyire van a 
Foyn-szigettől keletre. A Braganza még min­
dig a jég között vesztegel a Nord Capnál.

Oslói jelentés szerint egy rozmár vadász­
hajó látta a jégmezőn Amundsenéket. Norvé­
giában gyűjtést indítottak nemzeti mentő-*- 
expedició kiküldésére.
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Nyolc évi fegyházra itéitók a plavnai 
gyilkost, aki huszonkét késszurással 

megölte szeretőjét
bűnügyben ítélkezett tegnap a noviszádi törvényszék bün- 

t0tota"*°**-A gyilkos azzal védekezett, hogy erős lelki felindu- 
ásban követte el a gyilkosságot - Iférés parasztdráma

a bíróság előtt
Rendkívül érdekes és részleteiben bor­

zalmas gyilkossági bűnügyet tárgyalt tegnap 
a noviszadi törvényszék büntető tanácsa. A 
vádlott Ivanics Szteván 20 éves plavnai föld- 
mives. aki az ügyészség vádirata szerint a 
múlt év novemberében borzalmas kegyetlen­
séggel meggyilkolta szeretőjét Bartulov Ívkát, 
a falu legszebb leányát.

A meggyilkolt leány sokáig együtt élt 
Ivaniccsal, de később faképnél hagyta és 
egy más falubeli leányt vett el feleségül. 
/Azóta azonban valóságos pokol lett az élete, 
mert a szerelmében csalódott és eltaszitott 
leány a legkülönbözőbb rágalmakat terjesz

munovics Kataval ismerkedett meg. Bartulov 
ívka ezekután Simunovics Katát kezdte ül­
dözni s állandóan sértegette a leányt, majd 
olyan pletykákat terjesztett róla, hogy Simuno­
vics Kata faképnél hagyta és visszament Bo- 
gyánba. Ugyanez folytatódott akkor is, ami­
kor feleségül vette Ivanics Rúzsát. Bartulov 
ívka valóságos pletykahadjáratot indított el­
lene s teljesen tönkretette családi boldog­
ságát.

— Egy alkalommal — folytatja a vád­
lott — Bartulov ívka az édesanyámmal ta­
lálkozott s a falu népe előtt leköpte az anyá­
mat. Most már felforrt bennem a vér, deI ÄÄÄiS! magam" •nem

« * . . , jjuujr uv/iaAai,
kelt feleségéről a vendéglőben és végül erő 
szakkal akarta visszaszerezni régi szerel­
mesét.

November 20-án találkát adott Ivanics 
Sztevánnak, aki részeg fővel el is ment a 
találkára s ez alkalommal Bartulov Éva arra 
akarta rábeszélni a fiatalembert, hagyja ott a 
feleségét és térjen vissza hozzá. Ivanics hal- 
lani sem akart a dologról, amikor pedig a 
leány megfenyegette, hogy véres bosszút áll 
Ivanics feleségén és édesanyján, a vádlott 
vak dühében

huszonkét késszurással valósággal 
összekaszabolta a szerencsétlen 
leányt, aki a helyszínen meghalt.

Ivanics Szteván a véres tett után ott­
hagyta a holttestet, hazament és lefeküdt 
Csak másnap tudódott ki a dolog, amikor 
a esendőrség letartóztatta a gyilkost, aki 
kezdetben tagadott, később azonban tőre- 
delmes vallomást tett. A noviszadi ügyész- 
seg szándékos emberölés büntette miatt he­
lyezte vád alá a gyilkost.

A főtárgyalás
A tegnapi tárgyalás iránt, amelyet Pri- 

movics Jovan tanácselnök délelőtt 9 órakor 
nyitott meg, szokatlanul nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. Szavazóbirák Radulovics 
Szava es Levakovics Matija a vádat dr. Dam- 
janovics Dusán képviseli, a vádlott védelmét 
dr. Szekuhcs Milán védőügyvéd látja el.

A vádlottat, aki sápadt, karcsú fiatal­
ember szuronyos börtönőr vezeti elő Nyu­
godtan, megfontoltan válaszol az elnök kér­
déseire. a tárgyalásra tizenkét tanút idéztek 
meg leginkább sokác földmiveseket akiknek 
nagy részé festői, nemzeti viseletben jelent 
meg a tárgyaláson. Nagy feltűnést kelt i tanuk között a vádlott feltűnően szép fe!e- 
sege, aki szomorúan, lehajtott fővel áll a 
bíróság előtt.

A vádirat felolvasása után a vádlott ki- 
1p.entl’ h°gy nagyon bűnösnek érzi magát. 
Elmondja, hogy négy elemit végzett, majd 
szülei hazaban földmives munkákkal foglal- 
kozott^-Tizennégy éves korában már szerel- 
meskedm kezdett a leányokkal. Öt évvel ez­
előtt ísmericedett meg Bartulov ívkával akibe 
beleszeretett s akinek már az első megisiner-
r iűsit halkalma'ía! szerelmet vallott. Amikor 
rájött, hogy a leány nem ártatlan már, ösz- 
szeveszett vele. tzz rosszul esett neki, mert
kfhéköh vtíarp ven"L Később azonban mégis 

*k í*n?U ve e" hgy alkalommal egy barátjával 
n ?lknZv f Plav,nai vendéglőben; aki bíval-

volt Fmimf1(|,8y vka e]ÖZÖIeg az ő szeretője 
o z f!eve?J szemrehányásokkal illette
a leányt es leszidta, a leány unokabátyja 
bzotinac Joca erre megfenyegette, hogy meg­
öli, mert megsértette a leányt. 8

A vádlott azután elmondja, hogy a lánv 
rokonai részéről állandó üldöztetéseknek volt
s késóhUh8y'R0g^ ^IjeSen szakitott a lánnyal 
s később Bogyán községbe ment, ahol Si-

A kritikus napon a kocsmában 12—13 
pohár bort ittam, később hazamentem, ahol 
még 1 liter bort fogyasztottam el, majd fe­
leségein apjánál folytattuk a mulatozást. Dél­
után 2 órakor újból visszatértem a kocsmába 
s amikor onnan hazafelé igyekeztem, ívkával 
találkoztam, aki a következőket mondotta 
nekem:

Gyere el este 7 órakor a mezőre, 
fontos dolgokat akarok veled megbeszélni!

Nem válaszoltam a leánynak foly­
tatja a vádlott — hazamentem. Időközben 
még egynéhány ismerősömet látogattam meg 
s ez alkalommal még 10 12 spriccert ittam 
Este 6 órakor vacsoráztam, vacsora után 
pedig feleségemmel vendéglőbe akartam 
menni, de az asszony hirtelen rosszul lett és 
a másik szobában lefeküdt. Egyedül marad­
tam s akkor eszembe jutott, hogy Bartulov 
ívka találkát adott este 7 órakor a „Sabin 
Dol“-ban. Felvettem ünneplő ruhámat és el­
mentem. Útközben betértem Szotinac vendég­
lőjébe s akkor észrevettem, hogy ívka a te­
remben táncol.
............ Amikor a leány észrevett, azonnal
kijött és a megjelölt hely felé futott, ahol ta­
lálkát adott nekem. Amikor a helyszínre ér 
kéziünk

sem volt lelki emóciókról, véres testekről es 
halucinációkról.

Vádlott: Akkor még nagyon féltem s 
nem tudtam magamat helyesen kifejezni.

Elnök : A vizsgálat folyamán azt 
mondtad, hogy 7-8 spriccert ittál összesen 
a mai tárgyaláson már 25—30 pohár borról 
teszel említést. Hogyán magyarázod azt az 
ellenmondást ?

Vádlott : A csendőrök előtt nem mer­
tem bevallani az igazat 1

Elnök. Mi volt az oka annak, hogy a 
leány egyszerű felszólítására azonnal kimen­
tei a találkára ? Nem lehetett volna azt a 
„fontos dolgot“ más helyen is megbeszélni ?

A vádlott hallgat és nem tud errevonat- 
kozolag elfogadható magyarázatot adni.

Elnök: Van-e tudomásod róla, hogy 
édesanyád megfenyegette ívkát, hogy megöli?

Vádlott: Erről semmit sem tudok.
Felvonulnak a tanuk

Az elnök azután elrendeli a tanuk ki­
hallgatását.

Ivanics ívka, a vádlott édesanyja nem 
hajlandó vallani.

Ivanics Rúzsa, a vádlott felesége el­
mondja, hogy a kritikus napon férje egyálta­
lában nem tett említést előtte a gyilkosság­
ról. O csak másnap reggel szerzett tudomást 
róla. Meg csak két hetes házas volt, amikor 
a gyilkosság történt, a meggyilkolt ívka ál­
landóan sértegette, a kocsmában kacsintga­
tott az urára és szerelmi nótákat énekelt 
előtte. Amikor ő emiatt felelősségre vonta a 
leány igy szólt:

1928. junius 28.

a leány azonnal átölelt, megcsókolt 
és sírás közben szemrehányásokat 
tett nekem, hogy más leányt vettem 

el feleségül.
Szeretkezés közben a leány arra akart 

rábeszélni, hogy a feleségemet hagyjam 
el, mert ő nem tud nélkülem élni. Arra is 
kert hagyjam ott a szüléimét is s költözköd- 
jek édesapja házába. Én tiltakoztam ellene s 
kijelentettem, hogy eszem ágában sincs a fe­
leségemet és szüléimét otthagyni, a leány 
akkor borzalmasan szidalmazni kezdte a fe­
leségemet és édesanyámat, majd kijelentette, 
hogy bosszút áll rajtunk. Anyámat is brutá­
lisan sértegette.

Egyszerre összefutott előttem a vi- 
lag, úgy' éreztem mintha magam 
előtt látnám édesanyjám véres tes­
tét, hirtelen valami neszt hallottam 
megijedtem s felugrottam, hogy me­

neküljek innen.
. . A követke„ző Pillanatban éreztem, hogy 

valaki nagy erővel visszatart. Rémületemben 
visszafordultam, kivettem a zsebkésemet s va- 
dul vagdalkozm kezdtem magam körül /vka 
aki belemkapaszkodott, az első kézszurásóktól 
összeesett, majd újból felugrott, erre °smét 
több kézszurast ejtettem rajta, s a földön to­
vább folytattam vele a viaskodást.

A leány jajkiáltásaira magamhoz tér­
tem s hazaszaladtam. Senkinek sem tettem
Stattlm2 nSet'Öi S má®naP re£gel rendesen
íeKSak Di'bm a csendörtk 
"» Képben ta'S?

Íz prkosa me rodila mama 
Da prkosim tudjim zenama !

(Derültség a hallgatóság között.) 
Bartulov Ivka-Adrina tanúvallomásában 

elmondja, hogy a meggyilkolt leány csakugyan 
ismetelten sértegette a vádlott feleségét és 
édesanyját.

Ugyanilyen értelemben vall Balics Anka 
es Babes Sztipa, akik a vendéglőben tartóz­
kodtak, mikor Bartulov Ívka sértegette a vád­
lott feleségét.

Bartulov Eva, a meggyilkolt leány édes­
anyja elmondja, hogy november 11-én a vád- 
ott anyja megfenyegette, hogy megöli. Köze­

lebbit az esetről nem tud.
Bozsin Anka a két család között fenn­

álló perpatvarra vonatkozólag ad felvilágo-

A többi tanú jelentéktelen vallomása 
után a bíróság dr. Cseremov Györgye és 
dr. Fáth Ferenc orvosszakértőket hallgatja ki 
akik a boncolást végezték. Az orvosok ki­
je entik, hogy az áldozat hulláján 22 szúrást 
állapítottak meg, amelyből 5 halálos, a többi 
súlyosabb természetű volt.

Ezután Szekulics Milán dr. védőügyvéd 
a bizonyító eljárás kiegészítését és újabb ta- 
nuk kihallgatását javasolja, akik bizonyítani 
aák\h0gy -a memblkolt leány annakidején 
több olyan kijelentéseket tett, melyek vesze- 
delmes fenyegetéseket tartalmaznak a vádlott 
családja ellen. Miután azonkívül az egész 
bűnügyet bizonyos misztikus lepel borítja a 
vádlott pedig maga sem adhat megnyugtató 
felvilágosítást arra nézve, milyen okok índi- 
tottäk a tett elkövetésére, javasolja dr. Velics- 
kov.es Miladin kihallgatását, a bünügy pszi­
chológiai momentumaira vonatkozólag.

Damjanovics Dusán államügyész hatá­
rozottan ellenzi a védelem javaslatait.

a bíróság rövid tanácskozás után el- 
u.tasitia az összes indítványokat, majd dél- 
a an *élJ-koi- felfüggeszti a tárgyalást s foly­
tatását délután 4 órára tűzi ki.

A vád és védőbeszédek.
A délutáni tárgyaláson először Dr. Dam- 

jűmwcs Dusán államügyész tartja meg vád-
maffdéít’.aineyben megáHapitja, hogy a tár­
gyalás folyamán minden kétségen kivül be- 
igazolódott a vádlott bűnössége. Az ügyész
maJriA?«n^MPC-Ó^u beszédében kitér a bünügy 
mellékkörulmenyeire, szociális és emberi vo­
natkozásaira, plasztikusan illusztrálta a fa­
lusi erkölcsöket, amelyek a későbbi esemé-
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nyék kiinduló pontjául szolgáltak. A vádlott 
pubertásával párhuzamosan jelentkezik az 
első szerelem, amely szinte szétszakithatatlan 
láncokkal kapcsolta a falu legszebb leányá­
hoz. Itt kezdődik a tragédia, amely azután a 
véres fejleményhez vezetett. A helyzet teljesen 
kizárja az erős lelki felindulást s igy a vád­
irat kvalifikációja minden tekintetben meg­
felelő. A vádlott bűnösségét súlyosbítja az a 
kegyetlenség, amellyel a gyilkosságot elkö 
vette. Példás büntetést kér a vádlottra.

Azután Grosz Antal a sértett képvisele­
tében bejelenti, hogy a sértett 50.000 dinár 
kártérítést kér.

Általános figyelem közepette szólal fel 
ezután Dr. Szekulics Milán, a vádlott védő­
ügyvédje, aki rámutat azokra a körülmények­
re, amelyek a vádlott'cselekedetét más, eny­
hébb világításba helyezik. Errevonatkozólag 
elsősorban az a környezet jön tekintetbe, 
amelyben a vádlott felnőtt és felnevelkedett. 
Már 13—14 éves korában szerelmeskedik a 
leányokkal s ezzel bizonyos abnormitást 
árul el. Ilyen körülmények között ismerkedett 
meg a vádlott egy olyan fölényes lánnyal, 
mint amilyen Barfulov ívka. Az ismerkedés­
ből szerelem, majd olyan lelki emóció 
keletkezik, amelyből a vádlott feledéssel pró­
bál menekülni. A falusi kurtizán azonban nem 
tagit, állandóan sakkban tartja szerelmesét és 
családját s ez a misztikus varázs akkor sem 
szűnik meg, amikor a gyengeakaratu fiatal­
ember feleséget választ magának. Ezekután az 
akciók tömkelegében Ívka játssza a fősze­
repet. u az, aki találkára csábítja, hogy szug- 
gesztiv erejével feleségétől elválassza.

Hogy a falu végén azután mi történt, 
senki sem tudja pontosan rekonstruálni s igy 
kizárólag a vádlott vallomását kell hitelesnek 
elfogadni. A leány szeretkezéssel próbálja le­
fegyverezni, de a szeretkezés ténye után ép­
pen az ellenkezőjét éri el, mert szinte állati 
ellenszenvet vált ki a fiúból. Ekkor követ­
kezik be a tragédia, amelyet az elkeseredett 
fiatalember a legnagyobb lelki felindulásban 
követett el. Kétségtelen tehát, hogy ez esetben 
nem állhat fenn a szándékos emberölés kri­
tériuma. A védő azután megállapítja, hogy a 
vádlott bűnösségét rendkívül sok körülmény 
enyhíti, elsősorban töredelmes vallomása, 
büntetlen előélete, fiatal kora, megbánása, 
hogy a tett elkövetése pillanatában részeg 
volt, valamint alacsony kulturnivója és gyen­
ge intelligenciája. A találkát nem ő rendezte, 
hanem a leány, ez a körülmény is mellette 
szól.

A védő enyhe büntetést és a 92-ik sza­
kasz alkalmazását kéri védencével szemben.

Dr. Damjanovics Dusán államügyész 
viszonválaszában kijelenti, hogy a vádlott 
beismerő vallomása nem tekinthető enyhítő 
körülménynek, mert a vádlott csak akkor tett 
beismerő vallomást, amikor a bűncselekményt 
már rábizonyították. A víziókra és sértésekre 
való hivatkozás nem helytálló, mert tudvalevő, 
hogy a hasonló sértések és becsmérlő kifeje­
zések szinte napirenden vannak a plavnai 
asszonyok között s egyáltalában nem idéznek 
elő „lelki effektusokat.“ Minden körülmény 
amellett szól, hogy a vádlott igenis hidegvé­
rben végzett a leánnyal, szinte cinikus gesz­
tussal. Az ügyész fentartja a vádirat kvalifi­
kációját.

Szekulics Milán dr. védőügyvéd repli­
kája után a bíróság Ítélethozatalra vonul 
vissza.

Az ítélet
A bíróság, háromnegyed órai tanácsko­

zás után este fél 7 órakor hirdette ki az 
Ítéletet, mely szerint

szándékos emberölés bűntettében 
mondja ki bűnösnek a vádlottat s 
a 92-ik szakasz alkalmazásával 
nyolcévi jegy házra és 5 évi hivatal- 

vesztésre Ítéli.
Az indokolás szerint a bíróság minden 

kétségen kivül megállapította, hogy szándékos 
emberölés büntette forog fenn. A bíróság 
•u in állapíthatta meg az erős lelki felindulást,

mert a vádlott hidegvérüen és rendkívül ke­
gyetlenséggel végzett áldozatával.

Az államügyész a 92-ik szakasz alkal­
mazása miatt fellebbezett az Ítélet ell^n s 
ugyancsak fellebbezett ellene Szekulics Milán 
dr. védőügyvéd is.

Szovjet repülőgépen szállítják el 
Kun Bélát Ausztriából

Bécsből jelentik: Kun Béla ügyében ké­
sőn éjjel hirdették ki az Ítéletet és titkos 
szövetkezés tiltott visszatérés és hamis be­
jelentés miatt három havi szigorított börtönre 
Ítélte, amiből két hónapot kitöltöttnek vett 
“gy. hogy még egy hónapot kell ülnie.

Az Ítéletből kifolyólag ismét aktuálissá 
vált Kun Béla kitoloncolásának kérdése. Kun 
Bélát valószínűleg Németországon keresztül 
viszik vissza Oroszországba. Ebben az ügy­
ben hetek óta folynak a tárgyalások a német 
kormánnyal, amelyek azonban eddig nem 
vezettek eredményre, mert a német kormány 
akadályokat gördít az áttoloncolás elé.

A nagynémet párt ragaszkodik ahhoz, 
hogy az igazságügyi tárcát haladéktalanul 
töltsék be és ismét nagynémetpárti politikust 
nevezenek ki igazságügyminiszterré.

Bécsben úgy tudják, hogy egyetlen 
olyan légiforgalmi társaság sem akadt, amely 
hajlandó lett volna Kun Béla elszállítására 
repülőgépet rendelkezésre bocsátani. Ilyen 
körülmények között az egyetlen lehetőség az,

hogy Szovjet-Oroszországból küldjenek erre 
a célra repülőgépet. Ezen a repülőgépen 
történnék Breuer Ilona elszállítása is. Mayer- 
hofer szászországi illetőségű és őt a határ­
nak arra a pontjára fogják szállítani, ame­
lyet ő maga kijelöl.

Bécsi félhivatalos körökben hangoztat­
ják, hogy Dinghofer dr. igazságügyminiszter- 
től nem érkezett lemondási bejelentés az 
osztrák kancellári hivatalba. A telefonbeszél­
getés során, amelyet Seipel szövetségi kan­
cellár Dinghoferrel folytatott, az igazságügy- 
miniszter nem jelentette be lemondását, csu­
pán utalt egy útban lévő levélre. Minthogy 
tehát az igazságiigyminiszteri állás nem üre­
sedett meg, pillanatnyilag szükségtelen, 
hogy pótlásáról gondoskodjanak. Ha mégis 
lemondási kérvény érkeznék, a miniszter- 
tanács nyomban megfogja vitatni a változott 
helyzetet, hogy haladéktalanul megkezdőd­
jenek a tárgyalások a nemzetgyűlés pártjai 
között. J

Az angol lapok a Vukícsevics kormánlv

távozását jósolják
Londonból jelentik: A Times és a Daily 

Telegraph hosszabb cikkben foglalkozik a 
horvátországi helyzettel és egyöntetűen meg­
állapítja, hogy főként Alekszandar király ta­
pintatos magatartása hárította el a súlyosabb 
bonyodalmakat. A Times szerint a gyilkos­
ság felszabadította a horvátok szivében lap­
pangó érzelmeket, amelyek a vérmérsékleti, 
kulturális és vallási különbségen alapulnak. 
Maga a gyilkos — írja a lap —, mindig a 
nagyszerb-ideologiáról beszélt és inkább 
Nagy-Szetbiát, mint Jugoszláviát emlegetett. 
Az elkeseredés Horvátországban mérhetetlen.

A szerbek sohasem látják át, hogy 
mennyit áldoztak a horvátok, amikor kiléptek 
Ausztria-Magyarország kötelékéből és a nagy 
délszláv állam alkotórésze lettek. A kormány­
nak most már le kell mondania és minden 
óra, amely a lemondást kitolja, inzultus a 
horvátokkal szemben. A horvátok mindjobban 
hangoztatják azt a meggyőződést, hogy a

gyilkosság előre megfontolt szándékkal tör­
tént. Ha a kormány igen sürgősen nem cse­
lekszik, ennek a benyomásnak alapos ellen­
súlyozása céljából, akkor a helyzet nagyon 
súlyos fordulatot vehet.

A Daily Telegraph ugyancsak részlete­
sen foglalkozik a két politikai csoport között 
fennálló ellentétekkel és kiemeli a gyilkosság 
végrehajtójának erős politikai exponáitságát. 
Maga a gyilkos szerb nacionalista és legna­
gyobb támogatója a kormánynak, amely ép­
pen Horvátországban nagyon népszerűtlen.

A horvátok és szlovének föderativ al­
kotmányt követelnek, Beográd ellenben a 
központosítás hive. A helyzet valószínűleg 
a következőképpen alakul: A kormány nem 
tarthatja magát soká és helyét valószínűleg 
pártonkivüli kabinetnek adja át, amely kiírja 
a választásokat és azután döntenek az alkot­
mányreformról.

Hat asszonyt meggyilkolt és holttestüket elásta 
a marseillei új kékszakáll

Párisból jelentik: A marseillei rendőr­
ség második Landrou esettel áll szemben. 
Az Eglantine villa kertjében női holttestre 
bukkantak a szomszédok és a rejtélyes gyil­
kosság ügyében a rendőrség megindította a 
nyomozást. Rövidesen titokzatos események­
kel bővült a rendőri nyomozás, mert a szom­
szédos házak lakói előadták, hogy rövid né­
hány nap leforgása alatt öt ismeretlen nőt 
láttak bemenni a házba, de senki sem emlé­
kezett arra, hogy a ház különös látogatói el­
távoztak volna a villából.

A vallomások alapján a rendőrség em­
berei ásni kezdtek a villa kertjében és az 
ásatás rövidesen borzalmas eredményre ve­
zetett.

Egymásután hat borzalmasan meg­
csonkított női holttest került jel- 

szilire a jelásott földből.
A nagy apparátussal folytatott nyomo­

zás rövidesen megállapította, hogy újabb 
Landrou-esetről van szó. Jerome Gaillard 
büntetett előéletű marseillei férfi követte el a 
sorozatos gyilkosságot, miután házasságkö­
tés ürügye alatt lakására csábította a felesé­
gül kiszemelt áldozatokat. Az uj marseillei 
kékszakáll már 61 esztendős is elmúlt, de 
ugylátszik még igy is megtalálta a módját,

hogy házassági ígéretével a többnyire vagyo­
nos nőket félrevezesse.

A rendőrség elhatározta, hogy a villa 
egész területét felásatják, mert valószínűnek 
látszik, hogy az eddig kiásott áldozaton ki­
vül még több holttestet is rejt magában az 
Eglantine villa porhanyós földje.

Gaillard szökésben van és a rendőrség 
országszerte fokozott eréllyel nyomoz utána.

— tiázbombák egyj városra. Sebas­
topol városa a vörös hadsereg hadgyakorlati 
intézkedéseinek nem tett eleget. Ezért a 
szovjetkormány elrendelte, hogy a repülőgé­
pek könnyfacsaró bombákat dobjanak a vá­
rosra büntetésképen.

— öngyilkossági kísérlet. Molnár 
Ilonka 17 éves cselédleány nagyobb mennyi­
ségű zsirszódát ivott öngyilkossági szándék­
kal. A leányt borzalmas kinok között a kór­
házba szállították, ahol ápolás alá vették. 
Tettének oka reménytelen szerelem.

A Tőzsde láz Palánkán. A Frohsinn 
német dalárda mii kedvelőgárdája szombaton 
Palánkára rándul, hogy előadja a Noviszádon 
kétizben nagy sikerrel szinrehozott Tőzsde 
lázat. A kitűnő mii kedvelőgárda vendég- 
szereplését nagy érdeklődéssel várja Palánka 
s z i n h á z k ed ve I ő kö zö n s égé.
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A lirKal.

1928. Junius 28. Csütörtök
Állami ünnep. Római katolikus: Irén. 

Protestáns: Irén. Görög keleti: (Junius 15.) 
Vidovdán. A Nap kel 4 óra 7 perckor, nyug­
szik 7 óra 32 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Nyugateuró- 
pában viharos esős, a kontinens többi ré­
szén szép idő volt. Hazánkban csendes, de­
rült és szép idő volt, eső nélkül.

Idöjóslás: A Vojvodinában mérsékelt 
nyugati szél mellett, részben borult, de szép 
idő várható. A hőmérséklet kissé csökkenni 
fog. Noviszádon a hőmérséklet minimuma 17 
C°, maximuma 31 C° lesz.

♦
— A Délbácska szerkesztősége és 

kiadóhivatala julius 1-én költözködik a 
kát. hitközség, Kralja Petra ucca 30. 
számú hazanak első emeletén levő uj 
helyiségeibe.

— A Délbácska legközelebbi száma 
a mai államünnep miatt szombaton reg­
gel a rendes időben fog megjelenni.

— Egyházi hír. Beslics Pál bácsi káp­
lánt az egyházi hatóság ugyanilyen minőség­
ben ajSubotica szt. Teréz plébániára nevezte ki.

— A mai istentiszteletek sorrendjei 
A mai állam ünnepen az istentiszteletek sor­
rendje a következő: beltéri katolikus plébánia 
templomban féltiz órakor, a református 
tunplonban tiz órakor, a gör, kel. püspöki 
templomban tiz órakor, a gör. katolikus 
templomban tiz órakor, az evangélikus tem­
plomban nyolc óra 10 perckor, a zsidótem­
plomban tiz órakor. A gör. keleti püspöki 
templomban a paraszíosz tizenegy órakor 
kezdődik.

— A külső Kath. és Gazdakörben
ma, csütörtökön este 8-kor lesz ismét a bé- 
lyeggyüjtőknek összejövetelük. A csoportve­
zető kéri a tagokat, hogy gyűjteményüket is 
hozzák magukkal. Előadás keretében „miként 
gyüjtsünk?“ lesz a megbeszélés tárgya.'

, ...77 Idegesség, fejfájás, álmatlanság, 
szédülés, bagyadtság, levertség, félelemérzé- 
sek eseteinél a természetes „Ferenc József“ 
keserű viz kitűnő háziszer, amely az eiiiésztő- 
szei vek legtöbb részéből eredő zavarokat 
gyorsan megszünteti és visszaadja a testnek 
es szellemnek régi munkaképességét. Orvosi 
szaktekintélyek megfigyelték, hogy a Ferenc 
József víz öreg embereknél is enyhén kelle­
mesen és megbízhatóan hat.

— A tartalékos tisztek figyelmébe 
A Komanda Mesta értesíti a tartalékos tiszte­
ké , hogy azokat, akik részt akarnak venni a 
katonai ünnepségen, reggel 7 9 óra között 
kn ona. autók fogják szállítani. Az autók a 
Szloboda szálló előtt fognak állani.

Hálók, ebédlők olcsón, jó minőség­
ben csakis Meinleméi kaphatók. Novisad 
oafarikova u. 30. ’

Kékszcm, amely lemegeeen gyilkolta a férfiakul m Szenzéclés ner „ L .. .
for óén y szék előli P

gény nem renditette meg. Kivetette újból há 
lóját s ez alkalommal egy őrnagy akadt bele 
Az ötvenedik üveg pezsgő elfogyasztása után 
mar megegyeztek s az őrnagy feleségül vette

Mész, tégla, cserép
minden mennyiségben legolcsóbban kapható' 
Knajaoovic fatelepen Novisad — Telefon 21 65

A berlini törvényszék most vonja fele­
lősségre Bruns Irangardof, egy 31 éves asz- 
szonyt, aki egyik férfit a másik után igézte 
meg különös kék szemeivel és küldte őket 
halálba, őrültekházába és a börtönbe.

Irangard mindenáron 
hires akar lenni

Bruns Irangard fiatal volt és szép. Kék 
szemei igéző fényt löveltek a férfiakra. Ezen 
fegyver tudatában alig 17 éves korában el­
határozta, hogy hires akar lenni. S valóban 
rémhírre tett szert, inig az igazságszolgálta- 
tás keze utol nem érte és véget vetett rém- 

1 tetteinek.
Atyja festő volt Berlinben és az alig 17 

éves leányának gazdag férjet akart szerezni. 
A leány atyja szándékát azzal akarta maga 
részére kiaknázni, hogy — mint mondogatta 
— ne csak gazdag, de hires is legyen.

Irangard a holttetemek hátán
Amikor 17 éves lett férjhez ment egy 

gazdag berlini kereskedőhöz, aki a háború­
ban a flandriai fronton harcolt. Itt értesült 
róla, hogy felesége hűtlen lett hozzá s azért 
agyonlőtte magát.

Nemsokára jegyben járt egy tiszttel, aki, 
mikor az asszony egy másik férfi miatt ott­
hagyta még az esküvőjük előtt, öngyilkossá­
got követett el. Még ugyanazon hónapban 
egy másik tiszttel jegyezte el magát, de mi­
kor észrevette az asszony kikapós viselkedé­
sei, az asszony szemeláttára golyót röpített 
fejébe.

Ezután — mondja az asszony — Ber­
linben megismerkedtem egy férfiúval, akivel 
jegyben jártain, de azért a flörttel nem hagy­
tam fel. Jegyesem a fronton elesett.

Otven üveg pezsgő meg egy vőlegény
lrangardot a sok öngyilkos férj és vőle-

Hubert András, Csakra cmil, Dzsigurszki 
üzren, Pesics Milutin és Cselikovics Ottó. 
Három hónapra elbukutt 4, egy esztendőre 1 
tanuló. B) osztály: A szóbeli vizsga alól fel­
mentettek: Vucskovics Vasza és Suput Zsarkó: 
Érettnek nyilvánították a következőket: Brkics 
Jovan, Remer Imre, Velics Száva, Gyorgve- 
vics Alekszandar, Érti József Kott Károly Mi- 
lics Milorad, Nedeljkovics Vladiszláv, Ores- 
csanin Jovan, Rosenberg János, Róth Imre,
C no van András, Susztrián István, Nedelykov 
Zsivko és Kuzmanics Dragutin. Három hó- 
napra elbukott 9 és egy esztendőre 2 tanuló.
Az érettségi vizsgálatok eredménye általában 
sikerültnek minősíthető s megállapítható, hogy 
az idei eredmény messze felülmúlja a múlt 
esztendei rossz eredményt. A tanulók nagv- 
resze szorgalmasan tanult és nagy ambíció­
val felelt meg kötelességének.

— A Noviszádi Polgári Magvar Dn loskör Temerinben. DaloskürünkP mely a 
szuboticai dalversenyen az első dijat nyerte 
julius ho 15-én remeimben a Vida vendég- 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A háború alatt Varsóban éltek de n 
háború után nem maradhatott Varsóban 
mert kemkedessel gyanúsították. Börtönbe k 
vetettek, innen sikerült megszabadulnia , 
visszatért férjéhez. Ettől az időtől kezdve 
erje napról-napra betegebb lett az asszony 

befolyása s viselkedése következtében s végül 
az orultekhazába került. g

Ekkor 22 éves volt a nő s egv Író 
emberre! kötött házasságot, aki azonban az* 
esküvő napjan faképnél hagyta. Nemsokán 
megismerkedett egy nyugalmazott ezredessel 
akivel Mecklenburgba ment, de az ezredes 
nem sokáig bírta s agyonlőtte magát.

Börtönbe juttatott férjek
Rövid idő múlva megismerkedett egv 

orvosnő vendekkel, akit kioktatott arra, hogj 
hogyan kell könnyen élni s az embereket
b,enSa£uV Egy darabiS a csalásokból a leg­
előkelőbb szállodákban éltek, amikor a csa­
lások miatt a férfi börtönbe került a nő 
megszökött egy tanítóval, aki otthagyta isko­
láját majd pedig különféle csalások miatt 
szmten a börtön lakója lett az asszonnyal 
gyutt. Legutolsó aldozata a börtönőr volt 

akit rávett, hogy engedje megszökni.

Betelt a mérték
A bestiális lelkű asszonyt elfogták és 

szigorú börtönbe zárták. Itt állandó rémlátá­
sai vannak s folyton fehér lepellel fedi be az 
arcai mert fekete rémalakokat lát maga előtt 
s a lelkiismc-retfurdalás nem hagyja nyu­
godni. Mielőtt az emberi büntetést megkapta 
volna, a lelketlen nőt utolérte az isteni igaz- 
sagszolgaltatás. g '

SÜLYOH-FEST-TISZTIT
Gyászruhák festése 24 óra alatt. Feltűnő olcsó

i££m^_J_hssirozást vállalok. Futoáka ul. 12.

(.. . Érettségi vizsgálatok a noviszádi 
tiugimnáziumban. A noviszádi állami fiu- 
gimnáziumban vasárnap fejeződtek be az érett- 
scgi vizsgalatok. Az érettségi vizsgák junius 

■ !ar,°ftak, a szóbeli vizsgák pedig ju-
ü1“* ^7 01 24-ig. Az eredmény a következő: 
fi. °.stz!.aly- A szóbeli vizsga alól felmentették 
üimitnjevics Györgyét, Jovanov Miladint és 
frifkovics Iván Relját. A szóbeli és írásbeli 
vizsga alapján érettnek nyilváníttattak: Babilon 
Gusztáv, Borocki Prokopije, Véli kies Miliszav 
Gombár Jan, Dinutrijivics Pavle, Dobrics 
Györgye, Egyedi János, Kacaf Ferenc, Kiss 
Nándor, Lichtenberger Jakab, Ljubojevics 
Vladimír, Pavlovics Novák. Pecskovszki And- 
"ja, Szántó István, Teofanovics Alekszandar,

loben az ottani Ipartestülettel karöltve nagy­
szabású hangversenyt és nyári mulatságot 
rendez. A Lemenni Ipartestület és a Daloskö. 
kitűnő műkedvelői már hetek óta lázasan ké- 
szülnek, hogy az előadás sikere minden 
eddigi mulatságot felülmúljon. Az 50 tagn 
énekkar a legszebb énekszámait vette a mű­
sorra így érthető az a nagy érdeklődés,'mely 
.ugy Noviszad, mint Temerin polgárságát el­
tölti. A belepti jegyek ára mérsékelt, a ki­
tűnő zenerői és az elsőrendő ellátásról a
doskodik ”Amerikanus“ Vida vendéglős gon-

~ Shakespeare müvek rendőri fede­
zet alatt. A newyorki detektivtestület jól fel- 
egyverzett tagjai 88 vékonykötet Shakespeare 

müvet kísérték Newyokból Harvardba és az 
ottani egyetemi könyvtárban helyezték el őket. 
A kötetek értéke 85.000 dollár. A müvek kö­
zött, melyeket White Vilmos ajándékozott az 

T I fgye*emnek a legritkább Shakespeare kiadá-
Dunnimirs» ssirn**** t ÍRuoVa-n"ak'. rPbbek közt ..Romeo és Julia“ 
MUfldrdfCtl MbICSM í evi második kiadása, amelyből az egész

irt) ; I világon csak 12 példány van; „Sok hűhó
semmiért“ lhOO. évi kiadás, amelyből csak 
10 példány van forgalomban.

~ . Hirtelen halál. Szeder Katalin 
veprovaci asszony kedden látogatóba jött a 
noviszádi fürdő szanatóriumában ápolás alatt 
levő ferjehez. Az éjszakát is ott töltötte, egy 
óra felé rosszul lett, mire azonnal kihívták 
hozzá dr. Vilt Vilmos fürdőfőorvost, aki 
azonban már csak a beállott halált konsta­
tálhatta. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy halálát szívszélhiidés okozta.

SS

Uxíetáthelyexés
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy rőfös- $ 

áru gyári lerakatunkat ♦

nrsA 

W. alá
(Ivkovic Ni kői a házába)

♦ helyeztük át.
Ez alkalommal kérjük t. vevőink 

a- é. közönség további pártfogását.

„ELiTA“
rőfösáru kereskedése részletfizetésre.

és a



n romín kormánypárti sajti 
liazafiotlannak mondja az Ellenzéknek 

a kölcsönnel szemben tanúsított 
íllísfoglalísít

Bukarestből jelentik: a pártonkivüli és 
ellenzéki sajtó állásfoglalásával szemben, ro­
mán kormánykörökben bizakodó a hangulat 
a külföldi stabilizációs kölcsön megszerzését 
illetőleg. Úgy tudják, hogy a parlamentet jú­
lius elején egybehívják a stabilizációs kölcsön 
megszavazása céljából.

Jól tájékozott helyen azt mondják, hogy 
Bratiaeu miniszterelnök külön személyes ké­
rést intézett Poincare francia miniszterelnök­
höz, a román kölcsöntárgyalások támogatása 
céljából. Madgcaru, a nemzeti parasztpárt 
főtitkára tegnap beszámolót tartott, amelyben 
kijelentette, hogy biztos értesülése szerint a 
stabilizációs kölcsön ügyében megkötött szer­
ződés olyan feltételeket tartalmaz, amelyek 
teljesen függő viszonyba hozzák Romániát 
Franciaországgal szemben.

A kormánysajtó hazafiatlannak mondja 
az ellenzék magatartását és erős szemre­
hányást tesz az ellenzéknek, a kölcsöntárgya- 
lás során elfoglalt álláspontja miatt.

^(oviszad bolrányes 
Btozfisztascacgi eillesgscies
A noviszádi vállalkozó Petrovaradint 

locsolja
Noviszád város köztisztasági állapota, 

amióta a városi közgyűlés egykori többsége 
Gyakovics Simon vállalkozóra bízta azt, 
egyenesen botrányos. A vállalkozó munkájá­
nak felülvizsgálásával megbízott Kuzmanovics 
Damján naponként tesz jelentést a vállalkozó 
munkájáról, illetve arról, hogy mit nem csi­
nál a vállalkozó. A raportkönyvből egy lapot 
alább közlünk:

— Junius 24. Észrevettem, hogy ma a 
következő uccákat nem seperték: Almási, Tliö- 
köli. Dositelj, Preradovics, Hadzsics-Cvetics, 
Temerini és Danisics uccákat. A városházá­
ról nem vitték el a szemetet. A Futaki utat 
akkor seperték és akkor volt ott a legnagyobb 
por, amikor a legforgalmasabb volt a piac.

Ezen jellemző jelentéshez csak azt fűz­
zük hozzá, hogy a Szremszka uccát sohasem 
öntözi a vállalkozó, pedig mostanában ott 
igen élénk a forgalom. Tegnap pedig felje­
lentés érkezett a városi tanácshoz, hogy a 
vállalkozó a noviszádi városi öntözőautóval 
— Petrovaradint öntözi.

A városi tanácsnak és közgyűlésnek a 
legerélyesebben kell fellépni és a szerződés 
betartására kenyszeriteni a vállalkozót, mert 
a mai helyzet, köztisztaság és öntözés szem­
pontjából egyenesen tarthatatlan Noviszádon.

Három év óta 
felesleggel zárai Noviszád 

város zárszámadása
A felesleg egy részét 

a pótadó csökkentésére fordítják 
Noviszád város pénzügyi viszonyai 1925 

óta teljesen rendeződtek. Ez évtől kezdve 
ugyanis minden évben felesleggel zárják le a 
városi zárszámadást, ez a felesleg 1925-ben 
783.516 dinár, 1926-ban 2.994.019 dinár, 
1927-ben pedig 2.124.315 dinár volt.

A múlt évi feleslegből 1.216.200 dinárt 
az 1928 évi költségvetésbe vittek át és ezzel 
csökkentették a városi pótadót. A fennmaradó 
összeget pedig sürgős beruházásokra fordí­
tották. Így a parkban levő tó feltöltésére 
350.000 dinárt fordítottak, miután a költség- 
vetésileg előirányzott 450.000 dinár erre ke­
vés volt. A szükséglakások építésére 320.000 
dinárt, a városi szabályrendelet lefordítására 
és kinyomtatására 63.000 dinárt, a vágóhídi 
hitel emelésére 16.000 dinárt, a szállási pos­
tahivatal felépítésére 40.000 dinárt, a Kiszácsi 
ucca rendezésére pedig 49.000 dinárt for­
dítottak.

8 budapesti kúria másféléül börtönre 
szállította le Hatvani Lajos báró 

büntetését
Budapestről jelentik: A királyi kúria 

tegnap déli egy órakor hirdette ki Ítéletét 
Hatvani Lajos báró nemzetgyalázási bűn­
ügyében. A kúria Hatvani Lajos bárót egv- 
rendbeli folytatólagosan, a magyar állam és 
nemzet megbecsülése ellen elkövetett bűntett­
ben mondotta ki bűnösnek és ezért egy évi 
és öthónapi börtönre, valamint öt évi hivatal- 
vesztésre és politikai jogának felfüggesztésére, 
továbbá 1500 pengő vagyoni elégtétel meg­
fizetésére Ítélte.

Amikor az elnök az Ítéletnek ahhoz a 
részéhez ért, amely a büntetési idő nagysá­
gát állapítja meg, Hatvani Lajos báró felesége 
ájultan terült el a földön. Az elalélt asszonyt 
a rokonok a folyosóra vitték és ott eszmé­
letre téritették.

Az incidens után Ráth Zsigmond elnök 
tovább olvasta az ítélet indokolását. Téves az 
az állítás, hogy a vádlott hazafiságból csele­
kedett, mert hazafiságból nem lehet bűnt el­
követni. A hazafi a hazának mindig jót akar, 
a vádlott megrágalmazta hazáját és uszított 
Magyarország ellen. A büntetés kiszabása 
során a kúria súlyosbító körülménynek mi­
nősítette a nagy kárt, amelyet Hatvani cse­
lekményei a nemzetnek okoztak, mig enyhítő 
körülménynek vette büntetlen előéletét, csa­
ládos állapotát, önkéntes jelentkezését, nagy 
megbánását és hogy bocsánatot kért.

Rádió mfisor
Csütörtök, junius 28

Zagreb Hangversenyest. 22.10: Könnyű
zene.

Budapest 9.30: Hirek. 12 órakor déli 
harangszó az egyetemtéri templomból, utána 
zongorahangverseny. 13: Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállásjelentés. 15: Hirek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 17.15: Szieberth 
Imre dr. előadása. 17.45: Szalon trio-hang- 
verseny. 19: Raics Károly ny. altábornagy 
felolvasása. 19 30: Hangverseny. 20.50: Basili- 
des Mária, a m. kir. Operaház művésznőjé­
nek dalestje. 21.35: Pontos időjelzés, hirek. 
Utána az Emke-kávéházból Toll Árpád és 
cigányzenekarának hangversenye.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.00: Délutáni 
hangverseny.

Berlin 17: Délutáni hangverseny. 21: 
Lehár-hangversenyest. 22.30: Tánczene.

Prága 16: Délutáni tánczene. 20: A cseh 
filharmonikus zenekar hangversenye.

Róma 13.30: Rádiótrió. 21.10: Operett- 
közvetítés

Ma délután 5 éra 30 perckori

»si^j«sHaa8i \v

Jugoszlávia (Secgráel)« 
Vejvedánes

aratsuges mernezes
Karagjiargyc pálya, biréx AnJréc

A Jugoszlávia szereplése Noviszádon 
minden alkalommal különleges eseménynek 
számított, mert a jugoszláv vezetőcsapatok 
közül, kétségtelen a Jugoszlávia játssza a 
legszebb futtbalt. A csapat mai vendégjáté­
kának jelentőségét megsokszorozza az a kö­
rülmény, hogy a Jugoszlávia az utóbbi hetek 
során jelentős formajavuláson ment keresztül, 
hiszen éppen az elmúlt vasárnap játszott el­
döntetlenül a BSK-val, amely jelenleg kétség­
telenül a legerősebb csapata az országnak. 
A Jugoszlávia egyetlen hibája, hogy csatár­
sora pompás mezőnyjáték után erélytelen és 
túlságosan kombinációs játékot produkál az 
ellenfél kapuja előtt. A csapat vasárnap há­

ellen.
betegségek, operációk után üdlilóknek nél­

külözhetetlen erősitó ital.
Kapható minden gyógytárban.

Főlerakat:
Grossinger Novisad,

katolikus nagytemplom mellett.

rom gólt rúgott a BSK kapujába, tehát ugy- 
látszik megváltoztatta taktikáját és több 
súlyt helyez a góllövésre. A Vojvodina ter­
mészetesen nem számíthat győzelemre a Ju­
goszláviával szemben, azonban ha lelkes és 
főként gyors játékot mutat, úgy esetleg a 
minimálisra szoríthatja le a Jugoszlávia győ­
zelmét. A mérkőzés előtt délután 4 órakor a 
rumai Spárta mérkőzik a Makkabival. A ru- 
mai Spárta ismeretlen csapat Noviszádon, de 
évek óta folyó küzdelme a szerémségi má­
sodosztályú bajnokság első helyezéséért bi­
zonyságul szolgál arra, hogy játéktudása nem 
igen marad az elsőosztályuak mögött. Ez a 
mérkőzés előreláthatóan egyenlő erők küz­
delmét hozza, amelyből a hazai pályán küzdő 
Makkabit tippeljük minimális gólarányu győz­
tesnek. Biró Fehér.

Temerin
Semcrtni 3^«3opclof l'C

Ilii (S.O)
Biró: Rossier

Értékes és szép győzelmet aratott a 
Temerini TC a jóképességü Topolai SC fe­
lett. A Temerini TC az utóbbi hetekben 
összeszedte szerte széledt játékosait és a 
reorganizált csapat szép és lendületes játéka 
a régi TTC-re emlékeztet és bebizonyította, 
hogy méltó ellenfele bármelyik jóképességü 
második, sőt némely első osztályú csapat­
nak is.

Gólt lőttek Pfau (6), Brachtl (4) es 
Kovács Misi (1). Nagyon jók voltak a te­
merini csapatban Németh, Blázer és a Grisza 
fivért V, a topolaiak közül a kapus a két 
szélső és centerhalf. Rossier nagyon jól 
birá. - idott.

Mócsva«>Slá(lntcsltí

3.1 (1.1)

Az eredmény határozottan hízelgő a 
noviszádi munkáscsapatra annál is inkább, 
mert a játék utolsó negyedórájáig 1:1 el­
döntetlen arányú volt a helyzet. Kevéssel a 
befejezés előtt büntetőből szerzi meg a kerü­
leti bajnok a vezetést, majd alig néhány perc­
cel a játék vége előtt a harmadik gólt. A 
Rádnicski elejétől végig méltó ellenfele volt 
a Mácsvának, amely pompás játékot muta­
tott. Előmérközést a két egyesület ifjúsági 
csapatai játszottak, azonban mig a Rádnicski 
valóban ifjúsági csapatát állította ki a Mácsva
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veteran tartalékosait, aki testi erejükkel, va­
lósággal elsöpörték a fiatal munkásjátékoso­
kat. a mérkőzés igy 8:2 eredménnyel zárult 
a Macsva kombinált javára.

*

A NAK tartalék csapata ma reggel 8 
orakor tréning mérkőzést játszik a PÁK csa­
patával. Felkérem a játékosokat, hogy legké­
sőbb háromnegyed 8 órára a pályán jelen­
jenek meg. Csapatösszeállítás a helvszinen. 
— Sportkapitány.

A Duna vízállása
Junius 20-án reggel — — 308
Junius 21-én „ — — 398
junius 22-én „ — — 395
Junius 23-án „ — — 391
junius 24-én „ — — 386
junius 25-én „ — -- 377
Junius 26-án „ - — 368
Junius 27-én „ — — 35g

jÁprő hirdetések;
{Egy sió 1 diaár, NAOY BETŰS 2 dinár, a 

kisebb apró hirdetés 10 dinar.

1928 junius 27 
é dinér érfolyamai

Budapesten 10.00-10.08, Bécsben 12.42- 
12.48. Prágában 59.—59.50, Triesztben 33 45— 
33-55, Milanóban 33 50, Berlinben 7.31—7.33, 
Londonban 277/

Beograd
London 297.50, Páris 222.55, New- 

York 56.70, Zürich 1096.80, Milano 297.50 
Prága 168.—, Berlin 13.570, Bécs 7.9225 
Brüsszel 7.9875, Budapest 9.88985, Szófia —’ 
Bukarest —, Amszterdam 297.50. 7 száza­
lékos kölcsön ajánlat 91—90. 4 százalékos 
agrárkölcsön kínálat —.—. Ratna Steta 437— 
445. Narodna Banka —.

Zürich
Páris 20.405, London 2528.2/e, New- 

York 518.50, Brüsszel 73.025, Milánó 27.25, 
Madrid 85.85, Amszterdam 208.25, Berlin 
123.925, Bécs 73.025, Stockholm 139.15 
Oszló 138.80, Kopenhága 138.90, Budapest 
90.46, Szófia 3.7450, Prága 15.3675, Varsó 
58.15, Beograd 9.13—, Athén 6.775, Sztam- 
bul 2.65, Bukarest 3.17, Helsingfors 13.065.

Ohlkagol tormónytöimdo 

Junius 27. Búza nyugodt. Julius 1361., 
Szeptember 138%-138‘/4, December: 142%- 
1421/,. Tengeri tartott. Julius: 103%, Szep­
tember: 991December: 85%. Zab tartott. 
Julms: 55. Szeptember: 45%, December: 
47 Rozs nyugodt. Julius: 120-, Szep­
tember: 116’/,, December: 117.

Novlszádl termény tőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
350-352-5, bácskai 78-79 kg. d. k. 352-5-355 
bácskai, Tisza 78-79 kg-os, d. k. 352-5-355 
délbánáti, 78-79 kg-os d. k. kötés 350-352 5 
f.-bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 347-5—350. 
Zab, bácskai, duplikál kassza kötés 240—246 
szerémi, duplikál kassza kötés 240—245 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 2725—275 
bánáti, duplikál kassza kötés 270—275
szerémi, duplikál kassza kötés 272-5_275
Búzaliszt, bácskai 0 gg és g d. k. 465—475 
bácskai, 2. sz kenyérliszt d k kötés 450—460 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440—450 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 420—430 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 210—215-—
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 210—215*_
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 200—210 

Irányzat: kellemesebb.
Forgalom: 11 vagon búza, 4 vagon árpa,

40 vagon tengeri, 8 vagon liszt, V/, vagon 
korpa. b

El O «1 «D
JUGOVJÚ-fele SALVA­

TOR SAJTOJTÓ amely öt 
perc alatt édes túrót ad, 
ára Dinár 6—, Vaj es 
sajtfesték Din 5 —. Vaj- 
készitőpor Din. 5-—. VI- 
szontelárusitók kerestet­
nek. Szétkiildi JugoviC 
gyógyszertár Novisad. — 
Kérjen mintát és csatol­
jon a levélhez 10 dinárt.

992 I —:

TOJÁST ÜLTETÉSRE a 
legjobb sarga, angol Or 
pington tyúkoktól, melyek 
a londoni kiállításon di- 
jaztattak, az összeg elő­
zetes befizetése ellenében 
vagy utánvéttel ti darab­
tól felfele darabját 10 di­
nárért szétküldök. Csirke­
tojás is kapható. F. Ada­
mic, Ljubljana, poStanski 
pretinac 186.

2056—:

KlmAÍ

KIADÓ egy haromszo- 
bas lakas összes mellek- 
helyiségekkel, külön egy 
szoba, konyha, kamra. 
Bővebbet Futaki ucca 70 

1845 0

KIADÓ két szoba, kony­
ha, éléskamra és fáskam­
ra. Magyar ucca 51. 

1846—2

KIADÓ szép világos 
száraz szuterén hely ség] 
mely három részből áll’ 
alkalmas műhelynek, rak­
tárnak, esetleg lakásnak 
is. Bővebbet Paromlinska 
8. szám alatt a tulajdo­
nosnál. 1931—2

Sreski Sud kao Gruntovna Vlast u Novome s.,.,
Broj 1202—1927. grunt. ^

Oglas i uslovi drazbej
U izvránoj stvari ovrhovoditelja Stedin

---------------- nice Zemljoradnika D. D. iz Temerina n,T
s^aFu Ut0WMZV.a rr ovrSenika Mihajla Makáa i zene mu kW1' l-től. Archunandrita Ratéa rnHi Rá,int M - “c mu Katalint(Kereszt ucca) 4. rodj’ í*“ otevana Nagja i Zene mu Juhiam*1 r°dJ- Novák, Franja Povánca i Zene mu m£

rodj. Zoljom gruntovna vlast odredjuie ni
molbu ovrhovoditelja u smislu S8 144 jd
147, 176. i 185. zak. cl. LX iz godine I88l
^nnneanVanja P°^2ÍTanja 11 ime *lavnice od
32.000 dinara sa 67„ kamaté od 21. novem. 
bera 1927. 1/3% rnenicne provizije dósad 
ustanovljenog parnicnog i izvránog troSka od 
25b9 Dinara , 50 para te za draZbenu molbu 
ovoga puta ustanovljenog troáka 700 dinara na 
nekretnme kője leZe na teritoriji OkruZnog suda 
u No vom e Sadu Sreskog Suda u Novome Sadu 
1 opätine u Novome Sadu i kője su upisane 
na íme Franj'e Povánc i Zene mu Marije Zoljom 
u grunt. ul. broj 4379 redni broj A 3-4

, Wffl baälaj’a 5anc" 5aA volt Kiss-féle VEN- . ,,,x - baSta na ^ancu sa 70 :: hvati uz 
DÉGLÖT átvettem és sa- ’sk!K'nu centi od 38.000 dir.ara slcvom Tri- 
ját nevem alatt tovább desetosamhiljada dinara, nekretnine koie su 
vezetem. Ezúton kérem | upisane na ime Mihajla Makáa i Zene m kt

laline rodj Bálim „ grunt ul. br. 5337 r. bt 
br°l‘ 5069/251 Vinograd sa 371:: hvati

TridSSr ^enUv 0(1 30000 dinara slovom 
Tridesethiljada dinara, i inekretnine kője su
upisane na ime Stevana Nagja i Zene mu
hUr 'JAnlr?dj'oN0Vák u grunt ul- br- 5338 r 

+ '~2 top. broj 4739/10 baáta na Sancu 
sa 56 .: hvau, 4740/13 baáta na Sancu sa 
60., hvati uz tsklicnu cenu od 30.000 di.,ara 
slovom Tridesethiljada dinara.
Svni,mGrUnt°Vxna vlast za °dríanie draZbe u 

.zvan,6nJm Prostorijama broj sobe 18. 
odredjuje dán 6. jula 1928. godine u 10 sati.

U Novome Sadu 20. marta 1928. godine

leg-i

KIADÓ EGY ALKOV- 
SZOBA KONYHÁVAL üre

CSINOSAN BÚTORO­
ZOTT SZOBA külőnbeja- 
raltal Mali Limanon julms 
1-re vagy 15-re Kiadó 
Vojvodjanska ul. 19. alatt.

1—0

CSALÁDI HÁZ, 3-4 
szobás, mellékhelyiségek­
kel, udvarral a varos pe- 
ripnerián belül megvételre 
kerestetik. Ajánlatokat „R. 
F.“ jeligére a kiadóba.

2092—1

1321

jóisrnerőseim és barátaim 
további pártfogását. Tisz­
telettel Gál Péter vendég­
lős, Kralja Matija 16.

2091 -1

KíTüNÓ HÁZI KOSZT 
kapható, esetleg házon 
kívül Is. Futaki ucca 51, 
első ajtó balra.

2074- 1

Nem iójó
a rádiója ?

Nem működik kifogás­
talanul ? Régi gépét 
ujja akarja átdolgoz­
tam!? Hivja ALTERND 
radiószakertöjét,aki ol­
csón és tökéletesen 
rendbehozia rádióját

Knezevió s. r. sudija
Za vernost izdanja Upravitelj gruntovnice

PSemiönik s. r.

NyílUér ) r Tűzifa kiárusítás
* í I MttlfJinmr n . _ • • ,

Köszönetét mondunk mindazoknak akik 
felejthetetlen jó fiunk

MALDSEK LAJOS
temetésén részvétükkel, köszönt és virág- 
adományukkal mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetét 
mondunk a koporsót vivő fiuknak és a 
fehérruhás leányoknak.

A gyászoló család

*) E rovatban költöttekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

ü HIRDETÉSEK ü

Minthogy a városi rendelet folytán mos- 
täm telepemről ki kell költözködnöm, megfelelő 
másik meg nincsen, ezért a raktáron levő

tűzifát kiárusítom,
s,let&n1!VÖ4éAPÖ,etet’ féíszert> kerítést, 
szallagfurészt és motort

eladom.

Keller-fatelep, Strand-ut

I* halott emlőkének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

V ezérkép'viselet
»SC'-ÄS
Ola nélküli tömegcikkre licenz-joe tor 
má9m' ViláH®“bddd'om Szükséges tőd cca 
í^z-200, eí"T diHar Reflektálok öninformációt 
küldjenek K a nd o s hirdctövAllalathoz

Novisad „tizaz evben egyszer“ jeligére.

Temetés eh rendezésig

exhumálást, szállítást, 
bármely vidékről (kül­
földről is), a legna­
gyobb figyelemmel és 
pontossággal, a leg­
szolidabb árak mellett 

vállalom.

•ceacHDeceoecaoeeceyeaeaeceyeeeoee

I Mész, Cement, Heibsand s
§ a legolcsóbb árban kapható

£ Gausx János
g Novisad, FutosH put 66. Telefon 25—34 ö

I golgota
W* Cewelaey Imre N*éail

Uspenska u. 12. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

Nyomatott Farkas é. UOrbeck kónyvn„,mua,á„a„ Novisad. ,„ck:, (Pc^Tui.' 30. TV-lefon: 24-68.


